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Ata da 106º (Centésima Sexta) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. 

Realizada em 16/10/2023 (dezesseis de outubro do ano de dois mil e vinte e três), às 08h09 (oito 

horas e nove minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara 

Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. 

Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, registrou-se também a presença 

dos seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, Daniel Nonato Paz, Bruno José de Morais, Leo-

nilda Iaski da Rocha Supi, Éber José da Silva, Antônio Carlos Moisés Franco, e a ausência da Vere-

adora Gesiane Pereira(Sob Justificativa), Maxsael Fernandes da Luz(Sob Portaria), Juvenal Belo da 

Hora (Sob Portaria) e Gevan Pires Barbosa (Sob Portaria). Constatado quórum regimental para aber-

tura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a centésima sexta Sessão 

Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 08h09 (oito horas e nove minutos). Após, o 

Presidente determinou a leitura da Ata da Sessão anterior; após a leitura, foi colocado em discussão, 

após em votação onde foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente determinou a leitura dos 

expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 064/2023-SEMAD- DECRETO MUNI-

CIPAL Nº 014, de 10 de OUTUBRO DE 2023; DECRETO MUNICIPAL Nº 014, DE 10 DE OU-

TUBRO DE 2023; OFÍCIO Nº 547/2023-CMA- Encaminhamento da Indicação Nº 002/2023-

GVDNP ao Prefeito Municipal; OFÍCIO Nº 548/2023-CMA- Resposta ao Ofício Circular Nº 

004/2023; OFÍCIO Nº 549/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal 

Belo da Hora, solicitando do superintendente regional do DNIT, ORLANDO FANAIA MACHADO, 

providências cabíveis, no sentido de realizar manutenção da ponte Rio Acari, localizada na BR-230, 

nas proximidades do km 30, sentido Distrito do Sucunduri; OFÍCIO Nº 550/2023-CMA- Solicitação 

formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do secretário de 

obras, Livaldo Antônio Honorato, na qualidade de Secretário de obras, cobre do governo Estadual, a 

ampliação na rede de água do município; OFÍCIO Nº 551/2023-CMA- Solicitação formulada em 
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plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, agradecendo e Parabenizando o Coordenador 

de engenharia Terrestre do DNIT, o Engenheiro Civil Arlindo Pires Lopes, pela prestimosa atenção, 

quanto ao atendimento da solicitação para manutenção da ponte sobre o Rio Acari na BR 230, tran-

samazônica, nas proximidades do km 30, sentido Distrito do Sucunduri, Apuí/Am; OFÍCIO Nº 

552/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, solicitando 

do secretário de obras, Livaldo Antônio Honorato, que seja feita a implantação do sistema de abaste-

cimento de água no bairro JK onde não possui encanação, e melhorias onde já existe, fornecendo 

água todos os dias neste setor; OFÍCIO Nº 553-555/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário 

pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando dos Representantes das Empresas de ôni-

bus: Viação AMATUR, e Viação Estrela de Rondônia, que disponibilizem à toda frota de ônibus das 

referidas empresas, rede de Wi-Fi liberado durante o trajeto de viagem de Apuí/AM x Porto Ve-

lho/RO, assim como, Porto Velho/RO x Apuí/AM, e na oportunidade solicitar ainda que façam me-

lhorias em manutenções mecânicas e no interior dos ônibus, como, consertos em ar condicionado, 

nas reclinações dos assentos e todos acessórios que forem necessários para oferecer melhor conforto, 

segurança e comodidade para os seus passageiros; OFÍCIO Nº 556/2023-CMA- Solicitação formu-

lada pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Prefeito Municipal, que encaminhe 

uma equipe de campo, juntamente com maquinários (pá carregadeira e caçamba) para realizar a ma-

nutenção dos morros da Vicinal Amazonas no Setor Coruja; OFÍCIO Nº 557-558/2023-CMA- Soli-

citação formulada pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Prefeito Municipal e 

da Secretária de saúde, que verifiquem, quem foi a servidora que atua na farmácia popular que entre-

gou o medicamento (ALENIA) vencido a um paciente. Medicamento esse, usado para melhora e 

controle da falta de ar causada pela bronco constrição. E também falou que o remédio era caro demais 

para a prefeitura estar comprando. Solicito que repasse a esta Casa Legislativa, a referida informação, 

e tomem as devidas providências; OFÍCIO Nº 559/2023-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador 
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Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Secretário de administração, HAMILTON DA SILVA 

CABRAL, que convoque uma reunião com todas as Secretarias do município para tratar assuntos 

concernentes ao atendimento ao público; OFÍCIO Nº 560/2023-CMA- Solicitação formulada pelo 

Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Diretor Presidente da Amazonas energia, 

Radyr Gomes de Oliveira, que destine a quantidade de 150 (cento e cinquenta) postes de fibra para o 

município de Apuí, afim de melhorar as condições na rede de energia elétrica, e na oportunidade 

solicita ainda que, quando se der o retorno do programa “Luz Para Todos”, sejam tomadas medidas 

práticas e cabíveis, quanto a instalação de rede trifásica na Zona Rural, dando prioridade no trecho 

compreendido da Cidade até a entrada da Vicinal Três Estados, aproximadamente 35 km; OFÍCIO 

Nº 561/2023-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando 

que seja encaminhado a reiteração do OFÍCIO Nº 472/2023 – CMA, ao Secretário de Assistência 

Social, Delmar José Hister, onde solicita que sejam atendidos os moradores da zona rural no período 

matutino e no período vespertino os residentes na cidade; PORTARIA Nº 039/2023 DE 11 DE OU-

TUBRO DE 2023;  PORTARIA Nº 040/2023 DE 11 DE OUTUBRO DE 2023; PORTARIA Nº 

041/2023 DE 11 DE OUTUBRO DE 2023; REQUERIMENTO JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA 

Nº 013/2023-GVGP; OFÍCIO RESPOSTA Nº 060/2023-HOSPITAL EDUARDO BRAGA- Res-

posta ao ofício nº 486/2023-CMA. Após, o Presidente solicitou a Secretária a inscrição dos oradores 

que irão usar a Tribuna, pela ordem, a Tribuna esteve à disposição do Vereador Bruno José de Morais, 

pelo tempo regimental de dez minutos; agradeceu a todos que ali se faziam presentes em nome do 

Presidente; falou sobre as suas cobranças que fez em tribuna sobre as aulas de reforço que estão sendo 

lecionadas no salão de festas e reuniões do clube dos idosos, na qual as crianças estão tendo suas 

aulas em um espaço totalmente inapropriado, com ventiladores sem proteção nas hélices sendo um 

dos diversos problemas do local; relatou que após essas cobranças de um espaço adequado, obteve a 

resposta do Secretário de Educação, que existe sim uma sala adequada para essas crianças estudarem; 
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com essa resposta, o Vereador registrou em fotos o espaço utilizado, reiterou o Ofício ao Secretário 

de Educação e anexou as fotos em um relatório, onde pedia que fosse disponibilizado essa sala ade-

quada, onde não obteve mais respostas; após o relato o Vereador solicitou que fosse encaminhado ao 

Ministério Público, a denúncia sobre essa sala de aula que está sendo usada para o ensino das crianças, 

pediu também que fosse encaminhado as fotos em anexo e todas as cobranças feitas ao Secretário via 

Ofícios; falou sobre os pacientes de Apuí, que saem para Porto Velho e para Manaus para fazer tra-

tamentos, com especialistas, onde ao retornar com os exames e as receitas passadas pelos médicos e 

especialista, se dirigem aos postos de saúde do Município, não são atendidos com as receitas, pois o 

médico que receitou não atua no Município; após esse relato o Vereador Pediu que fosse enviado um 

Ofício a Secretária de Saúde, solicitando que ela dê a ordem as farmácias do Município, que ao serem 

procurados por esses pacientes, que seja atendido o que pedem nas receitas; explicou que não have-

ria  confusão em relação a esses casos especiais, pois o paciente sempre vai com os seus documentos 

e o cartão do sus, com o seu comprovante de residência; relatou sobre um caso que ocorreu há anos 

atrás, onde se dirigiu até a Secretaria de Saúde, para conseguir um veículo para transferir um paciente 

para Porto Velho em Rondônia, onde mesmo o paciente estando em estado grave, não conseguiu o 

veículo, na qual tiveram que se unir com a família e o Vereador, para fretar um carro para o levar; 

explicou que atualmente está sendo postado com frequência o mau uso do carro público no Município 

de Apuí, onde há relatos dos carros em portas de academias, em bares, usado para passeio como se o 

motorista fosse dono do veículo; solicitou então que seja enviado um Ofício ao Prefeito Municipal 

pedindo que seja colocado um horário limite para o uso desses veículos, que a partir das dezoito horas, 

se o carro não esteja sendo usado, que seja guardado na garagem da Prefeitura, exceto caso se trate 

de uma urgência o seu uso e não para uso pessoal; falou sobre as águas que vem da rua, e por não ser 

uma água adequada para o consumo; solicitou então um Ofício ao Prefeito Municipal, pedindo que 

seja construído um poço artesiano, com reservatório e os filtros para filtragem de impurezas e com 
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várias torneiras disponíveis, com toda a estrutura necessária, para que assim a população possa ir até 

esse reservatório buscar essa água para o seu consumo com segurança; que seja escolhido um bairro 

e local para a construção desse poço; falou se tratar de uma luta antiga, pois já residiu em dois bairros 

e em ambos não tinha condições de usar a água da rua para o consumo, falou da dificuldade que é 

para uma família que tem mais de um filho poder comprar água em galão para consumo, por ser na 

faixa de vinte reais cada galão de água. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos 

Moisés Franco, cumprimentou a todos que ali se fizeram presentes; fez uma indicação onde solicita 

ao Prefeito Municipal que seja feito a limpeza, recuperação de pontos e cascalhamento da Vicinal 

Fortaleza que é um ramal no Setor Cacoal; fez uma indicação onde solicita ao Prefeito Municipal que 

ao concluir a construção e for feita a inauguração da futura escola da Vicinal Nova Vida, que seja 

nomeada com o nome do Senhor Isaías, que foi um dos pioneiros fundador e morador daquela região; 

falou da melhoria que aconteceu na distribuição de água no perímetro urbano do Município de Apuí, 

no qual desde dois mil e dezessete até os dias atuais esse trabalho feito pela Prefeitura, perguntou ao 

Vereador Bruno se faltava água atualmente em sua residência; foi passada a fala ao Vereador Bruno 

José de Morais que explicou que não disse que faltava água, mas que sim cobrou uma melhoria na 

distribuição de água da rua, pois a água que é distribuída não é potável; o Vereador Antônio Carlos 

Moisés Franco relatou que em sua residência, está recebendo água da rua diariamente, onde o correto 

seria receber em dias alternados; deixou seu pedido registrado ao Prefeito Municipal, para ser cobrado 

a água que todas as residências do Município recebe da rua, falou da necessidade de ser cobrado a 

COSAMA, para vir ao Município fazer a cobrança da distribuição dessa água; solicitou também que 

fosse enviado um Ofício parabenizando os servidores que trabalham diretamente cuidando da distri-

buição de água no Município; solicitou também um Ofício ao Senhor Romildo, gerente local da Em-

presa Amazonas Energia; relatou sobre o Programa Luz Para Todos fez na Vicinal Cacoal trinta e 

três quilômetros de rede energia, por ser uma demanda dessa Casa de Leis, onde com reuniões, 
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cobranças e audiências, conseguiram esses trinta e três quilômetros de rede energia elétrica, na qual 

a empresa que trabalhava estava cobrando de cada casa para instalar as subestações de energia, e 

como muitas famílias não tinham o dinheiro para poder pagar pelo serviço, a empresa foi embora e 

deixou de doze a quinze famílias, sem instalar a subestação de energia; com a valorização e melhoria, 

muita das famílias compraram os transformadores de energia, retiraram os postes de madeira, e ins-

talaram por conta própria, recentemente a empresa foi até essas residências e desligou essa rede e 

exigiu que fosse feito e apresentado um projeto para poder ser feito essa instalação, onde cada projeto 

custará mais de dois mil reais; tendo dito isso, solicitou em Ofício ao Senhor Romildo, que seja to-

mado providências em relação a isso, que seja conversado com o Senhor Radyr, que faz parte da 

diretoria da empresa, e explique que essas famílias não podem ser cobradas, pois elas foram lesadas 

pela empresa que trabalhou no Município no Programa Luz Para Todos. A Tribuna esteve à disposi-

ção do Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, cumprimentou a todos que ali se faziam presente, 

aos Vereadores e servidores da Casa; deixou registrado com satisfação o início do campeonato de 

futsal que está sendo realizado na quadra coberta do Distrito do Sucunduri, onde após anos de luta da 

comunidade para que essa quadra fosse construída e finalizada, até que enfim aconteceu, apesar de 

não ter sido ainda inaugurada, devido ao afastamento do Prefeito Municipal onde estava cuidado de 

sua saúde; será feito essa inauguração, onde já é possível ver a felicidade dos moradores daquela 

comunidade, que são carentes de eventos culturais e esportivos, solicitou também um Ofício de pa-

rabenização ao Prefeito Municipal, ao Secretário de Obras, ao Secretário de Educação e a Secretaria 

de Saúde por todo o apoio prestado para que acontecesse o festival de verão do Distrito do Sucunduri, 

onde mesmo havendo pessoas pessimistas torcendo contra e tentando sabotar para que não fosse re-

alizado, foi realizado com louvor esse evento, agradeceu também ao Vereador Vice-Presidente Jonas 

Neves de Castro por estar colaborando desde a sexta-feira no distrito do Sucunduri para o evento 

ocorrer, agradeceu também a todos os patrocinadores e colaboradores que ajudaram para o evento 
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poder acontecer; solicitou um Ofício ao Capitão Roberto, agradecendo por todo o policiamento ce-

dido para que pudesse ser realizado o evento com toda a segurança necessária; solicitou também em 

outro Ofício ao Capitão Roberto, onde pede que os policiais que estejam no PPO do Sucunduri, se 

façam presentes no campeonato de futsal fazendo policiamento, relatou um fato que ocorreu no cam-

peonato, onde um atleta agrediu o juiz, sendo expulso do campeonato; solicitou também um Ofício 

ao DNIT regional, solicitando dois quilômetros de pavimentação asfáltica ao Distrito do Sucunduri, 

no trecho da BR que compreende a comunidade, e mais cinco quilômetros de pavimentação no sen-

tido Apuí a Humaitá, pois em quase todos os Municípios existem uma faixa de pavimentação de pelo 

menos dez quilômetros de pavimentação sendo cinco quilômetros para cada lado; falou de uma reu-

nião que participou com o Vereador Jonas Neves de Castro e com o Senhor Roberto que prometeu 

que pessoalmente conseguir esse recurso; parabenizou a todos os Professores pelo dia dos Professo-

res, solicitou que fosse enviado um Ofício ao Secretário de Educação e a todos os Gestores estaduais 

e municipais no Município parabenizando a todos pela data que é de grande importância; solicitou 

também um Ofício ao Prefeito Municipal ao Secretário de Educação e ao Secretário de Assistência 

Social, parabenizando por todas as ações realizadas em todo o município e nas comunidades no inte-

rior em comemoração ao dia das Crianças, foram mais de oito mil brinquedos e presentes entregues; 

solicitou um Ofício ao Senhor Radyr Gomes de Oliveira diretor na Empresa Amazonas Energia, re-

forçando todos os pedidos feitos pelos outros Vereadores em relação à energia rural, onde pedem 

melhorias, serviços básicos de ligações dentre outras demandas, que seja encontrado soluções para as 

ligações de energia feitas por cada família, sem precisar cobrar ou desligar e que retome o Programa 

Luz Para Todos em Apuí onde existem mais de quatrocentos quilômetros de energia a serem feitos 

em todo o Município, pediu também que seja religado o trecho que equivale a doze quilômetros do 

outro lado da balsa do Distrito do Sucunduri, e que até ser pensando em uma solução, que deixe esses 

moradores utilizando essa energia que trará mais conforto a suas casas. Na sequência, o Presidente 
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determinou a leitura da Ordem do Dia: PARECER CONJUNTO Nº 032/2023-CLJRF/CFO- Que 

“Dispões sobre a análise e aprovação do Veto Parcial ao projeto de lei nº 002/2023 de autoria do 

Vereador Gevan Pires Barbosa, que “Altera o dispositivo da Lei Municipal Nº 385, de 17 de setembro 

de 2017, que dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo determinado para atender as necessi-

dades temporárias excepcional e relevantes de interesse público nos órgãos da administração do Poder 

Executivo e dá outras providências”; após a discussão foi passado para a votação onde foram apro-

vadas por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09:25 (nove 

horas e vinte e cinco minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 106º (centésima sexta) 

Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas 

Santos Rocha, Assessor De Comunicação E Mídia, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, 

será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 16/10/2023 

(dezesseis de outubro do ano de dois mil e vinte e três). 

 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Leonilda Iaski da Rocha Supi — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 
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